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Ρέθυμνο, 15 Μαΐου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κ. Μιχαηλίδου 

Δόμνα. 

 

ΘΕΜΑ: «Θεμελιώδης ανάγκη η άμεση στελέχωση και ενίσχυση του 

Γηροκομείου Ρεθύμνου» 

κ. Υπουργέ, 

Τα Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Κρήτης αντιμετωπίζουν καθημερινά μία 

σειρά έντονων προβλημάτων, κυρίως λόγω της χρόνιας υποστελέχωσης και της 

ανεπαρκούς χρηματοδότησης. Ως αποτέλεσμα, το υπάρχον προσωπικό αδυνατεί να 

ανταποκριθεί στις ανάγκες, ενώ ο χρόνος αναμονής – ιδιαίτερα ενόψει του μεγάλου 

αριθμού αιτήσεων – αυξάνεται συνεχώς, επιβαρύνοντας περαιτέρω την κατάσταση. 

 

Ειδικότερα, το Γηροκομείο Ρεθύμνου, υπό τις παρούσες συνθήκες, αδυνατεί να 

αξιοποιήσει το σύνολο των διαθέσιμων κλινών του, καθώς δεν διαθέτει το 

απαραίτητο νοσηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό, τόσο μόνιμο όσο και επικουρικό. 

Η έλλειψη αυτή περιορίζει σημαντικά τη δυνατότητα παροχής φροντίδας σε 

περισσότερους ηλικιωμένους, οι οποίοι λόγω σοβαρών θεμάτων υγείας αδυνατούν 

να αυτοεξυπηρετηθούν και χρήζουν άμεσης φροντίδας, κλειστής περίθαλψης και 

συνεχούς υποστήριξης. 

 

Συγκεκριμένα, από τις 50 κλίνες του Γηροκομείου Ρεθύμνου, σε λειτουργία είναι μόνο 

οι 30, δεδομένου ότι η μονάδα είναι κλειστής φροντίδας και καλύπτεται σε τρεις 

βάρδιες, στις οποίες πρέπει να υπάρχει το απαιτούμενο προσωπικό. Στην παρούσα 
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φάση, η δομή στελεχώνεται με 23 άτομα προσωπικό, εκ των οποίων οι 7 είχαν 

προσληφθεί για την περίοδο covid, των οποίων όμως η σύμβαση λύεται στο τέλος 

του χρόνου, χωρίς πρόβλεψη ανανέωσης.  

 

Όλα τα παραπάνω, προκαλούν έντονη ανασφάλεια τόσο στο προσωπικό του 

Ιδρύματος όσο και στους φιλοξενούμενους, ακόμη όμως και σε εκείνους που 

βρίσκονται στη μακρά λίστα αναμονής. Ωστόσο, η Κυβέρνηση συνεχίζει να αγνοεί τη 

σοβαρότητα της κατάστασης και περιορίζεται σε υποσχέσεις, χωρίς να προχωρά σε 

ουσιαστικές και άμεσες προσλήψεις. 

 

Επειδή η στήριξη του κοινωνικού κράτους είναι συνταγματική υποχρέωση της 

πολιτείας και συνδέεται άρρηκτα με τη συμπερίληψη, η οποία προϋποθέτει την 

ισότιμη αντιμετώπιση όλων των κοινωνικών ομάδων, συμπεριλαμβανομένων των 

ηλικιωμένων. 

 

Επειδή δεν αξιοποιείται το σύνολο των κλινών του Γηροκομείου Ρεθύμνου και ως εκ 

τούτου αδυνατεί να ανταπεξέλθει στις ανάγκες των ηλικιωμένων. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1) Προτίθεσθε και σε ποιο χρονοδιάγραμμα να προχωρήσετε στην πρόσληψη 

του απαιτούμενου προσωπικού, ώστε να λειτουργούν πλήρως και οι 50 

κλίνες του Γηροκομείου Ρεθύμνου; 

2) Ποιος είναι ο προγραμματισμός του Υπουργείου σας για τη στελέχωση και 

την ενίσχυση του συνόλου των Κέντρων Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας 

Κρήτης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 




